

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (8926). Год издания 39-й.

ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — СЕРДЕЧНУЮ ВСТРЕЧУ

ДЕСЯТКИ молодых старотрубников, одетых сейчас в форму Советских Вооруженных Сил, помнят Ивана Васильевича Люльева, офицера запаса, начальника учебного пункта предприятия. Одним он запомнился, быть может, подчеркнутой требовательностью к себе и другим — чертой характера, присущей бывшему кадровому военному. Вторым — рассказами о героическом прошлом Родины, всегда находившим отклик в сердцах людей. Но как бы там ни было, ясно одно: многолетняя работа фронтовика с молодежью дала, и даст, будет давать добрые уроки. Нынешние солдаты не подводят своего наставника. Не в редкость на заводе письма из воинских частей, подтверждающих это. А ведь десятки бывших фронтовиков, офицеров запаса работают сегодня с молодежью так, как И. В. Люльев...

Около 30 тысяч учащихся в школах города — юных, пытливых, любознательных. И уже с первых школьных лет понятия Родины, подвига во имя ее приобретают для них конкретные выражения — не только по учебникам истории, произведений искусства. Часто учительское место занимают те, кто воплотил эти понятия в жизнь — бывшие фронтовики: супруги Деяновы, С. С. Чистов, Т. П. Боярских и многие, многие другие. Они рассказывают о былом, и встают воочию перед юностью города и легендарные рейды Ковпака, и невиданные до того сражения под Сталинградом и Курском, под Москвой и Берлином...

Как это прекрасно — передавать все лучшее, что накоплено многими годами, мудростью пережитого и выстраданного молодости, делающей первые шаги по замечательной Отчизне нашей. Действительно, богатейший опыт накоплен в городе по военно-патриотическому воспитанию. Многообразие форм этой работы не может не радовать. Но самое отрадное, пожалуй, даже не в том. Многие сотни ветеранов войны, лучшие представители старшего поколения участвуют в этой работе по призыву сердца, по велению разума. И дает она блестящие плоды: патриотами страны растет молодежь.

Многие радуют сегодня в важной области общественной жизни. Сделано и делается много, но не все, что возможно и нужно. Это следует признать со всей определенностью. А особенно сейчас, когда чуть более трех месяцев отделяет всех нас от знаменательной даты в истории Советского государства — 25-летия Победы над фашистской Германией, событие, которое отметит как

праздник все прогрессивное человечество. Подготовка к встрече великого дня у нас несколько затянулась. К примеру, развернутого плана пока нет в школах, других учебных заведениях, медлят с ним и на промышленных предприятиях. Речь в данном случае не только о повсеместной организации лекций, бесед, вечеров, встреч, посвященных юбилею, которые должны проводиться уже сейчас.

Нужно, используя опыт 1965 года, уже теперь продумать широкие мероприятия, связанные с чествованием ветеранов, героев войны, их семей. «Никто не забыт и ничто не забыто», — так говорим мы, вспоминая тяжелые годы Великой Отечественной войны. Этот лозунг должен стать программным сейчас и для партийных, и для профсоюзных, и комсомольских организаций, когда они начнут готовиться к праздничным торжествам. Его воплощение видится не только в заботе о бывших фронтовиках, семьях павших, что, безусловно, очень важно и не потеряло своего значения по сегодняшний день. Важна и моральная сторона дела. Еще не о всех героях мы знаем. Не все имена занесены на обелиски и в книги Почета музеев города, комнат боевой славы. Здесь огромное поле деятельности вам, комсомольцы, пионеры — красивые следопыты. Продолжайте ваш поиск.

Особое слово к вам, ветераны великой войны. Многие из вас, как уже было сказано, не уходят в запас, работают с молодежью. Ни с чем не сравнима ценность этой работы. Но нужно признаться, она может быть эффективней. Чаще выступайте перед благодарными аудиториями, больше рассказывайте о прошлом, овеянном славой. Пусть множатся ваши ряды как добрых наставников. Ведь в классах и молодежных общежитиях, заводских цехах вы всегда желанные гости.

В связи с приближающимся 25-летием Победы ждем ваших выступлений и городская газета. Круг тем широк. Вот лишь некоторые рубрики их: «Фронтовые быльи», «Из воспоминаний грозных лет», «О друзьях-товарищах», «Герои среди нас», «Рассказы о героизме». Воспоминания и фотографии, фронтовые газеты и письма, другие документы времен войны — все ценно, все значимо. Так ждем вас в редакции, дорогие товарищи, ждем ваших выступлений в газетной трибуне. Пусть огневое, грозное прошлое зовет всех нас любить, беречь счастливого сегодня с еще большей силой.

ДО ЮБИЛЕЯ ИЛЬИЧА — 75 ДНЕЙ



Хорошо отзывались на заводе железобетонных изделий и конструкций об арматурнице восьмого участка В. С. Сорокиной. Специальностью Вера Сергеевна владеет в совершенстве, опыт охотно передает другим. Она с честью оправдывает высокое звание ударника коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ОТЧЕТ ПЕРЕД ТОВАРИЩАМИ

Молодые машинистры Новоуткинского завода «Искра» готовятся к встрече юбилея Ильича. Сейчас на предприятии идет заключительный этап ленинского зачета. 30 января, например, экзамен перед

Выдать сверх плана товарной продукции на десять тысяч рублей, выпустить дополнительно 1250 кубометров минерального войлока — такие рубежи наметил к юбилею Ильича коллектив Билимбаевского завода теплоизоляционных

Большим праздником стал этот день, 31 января, для тружеников Первоуральского авторемонтного завода. В Битимском Доме культуры, как говорится, яблоку негде упасть. Многие пришли сюда с семьями.

Коллектив предприятия в условиях хозяйственной реформы трудился первый год в с планом справился успешно, выполнив его по всем показателям. Директор завода Г. М. Нагаев ознакомил собравшихся с трудовыми итогами, рас-

своими товарищами держали восемь молодых работников заводоуправления из комсомольской организации, где секретарем Лариса Лузина. Они отчитывались о своей производственной и общественной де-

К НАМЕЧЕННЫМ РУБЕЖАМ

материалов и слово держит. Январский план по выпуску товарной продукции перекрыт на 13,6, а по реализации — на 9 процентов. Сверхплановая продукция билимбаевских тер-

сказал о задачах на юбилейный год. Затем приняли социалистические обязательства.

И вот наступил этот торжественный момент: выдача вознаграждений из фонда материального поощрения по результатам года. В числе первых получает тринадцатую зарплату свердловщина механического участка Л. В.

ательности. В программу зачета входило также знание ряда ленинских работ, семинарские занятия по изучению которых вел молодой специалист заводоуправления Виктор Жаров. Все восемь человек зачет сдали успешно.

Г. КОСТИН.

моизоляционников ушла на Сахалин, в Красноярский край, в Забайкалье. Казахстан и другие области страны.

А. КОЛОВ,
наш корр.

НА МИРОВОЙ РЫНОК

Высок авторитет продукции Новотрубного завода на международном рынке. Ежемесячно новотрубники выполняют десятки экспортных заказов. Трубы с маркой НТЗ можно встретить в самых различных уголках планеты: в Африке и Америке, Европе и Азии.

Вот и в январе вновь предприятие отправило за рубеж тысячи тонн труб. Выполнены заказы Монголии, Кубы и Германской Демократической Республики. Продукцию трудового Урала получили Объединенная Арабская Республика, Сирия и Марокко. Ушли партии труб в Польшу, Чехословакию, Венгрию, Болгарию.

В сжатые сроки

3 февраля коллектив цеха сернистого натрия хромникового завода приступил к планомерно-предупредительному ремонту оборудования. Несмотря на большой объем, химики решили провести его в сжатые сроки — за три дня. А основание для того есть. К ремонту в цехе подготовились заранее, все было продумано до мелочей, завезены запчасти, кирпич для футеровки печей и другие материалы.

Нет опасения и за программу по выпуску продукции. Январский план коллектив цеха завершил досрочно, 27 числа.

Потрудилась на славу каждая смена. На 101,5 процента выполнил месячное задание коллектив, возглавляемый А. Г. Светляковым.

М. БАННИКОВ,
старший нормировщик-экономист цеха сернистого натрия.

НА ВАХТЕ



ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ

ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

В 1967 году труженики буро-взрывного участка динасового завода завоевали высокое звание коллектива имени 50-летия Советской власти. И ежегодно они подтверждают делами, что успех этот не случаен. Вот и прошлый год завершили успешно. Задание по бурению скважин выполнили более, чем на месяц раньше срока, 25 ноября. На 109,5 процента выполнили план по производительности труда. Так же успешно завершили задание первого месяца юбилейного года.

Обсудив обращение городского собрания ударников коммунистического труда о проведении 100 ударных дней в честь знаменательного юбилея, рабочие участка одобрили его и решили тоже трудиться только по-ударному. План по производительности труда к дню юбилея наметили выполнить на 105 процентов и пробурить дополнительно скважин 200 погонных метров. А 22 апреля будем работать на сезонной электростанции, смазочных материалах, взрывчатых веществах и средствах взрывания.

По поручению коллектива буро-взрывного участка: А. ЦВЕТКОВ, начальник участка; Л. КОНЬКОВ, взрывник; Г. АЮПОВ, Н. АВРАМЕНКО, машинисты станков канатно-ударного бурения.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ПОЛУЧАЮТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ

Праздник авторемонтников

Васильева. Ей начислено 129 рублей. У многих ветеранов завода сумма вознаграждения превышает полторы сотни рублей. Так, фрезеровщик В. С. Кукаркин получил 162 рубля, обкатчик двигателей Г. М. Кукаркин — 179. Всего на заводе право на вознаграждение получили 165 человек, а общая сумма вознаграждения — двенад-

цать тысяч рублей. Вечер трудовой славы закончился просмотром концерта художественной самодеятельности Дома культуры и кинофильма. Шобеспокоились о тружениках завода и представители торговли. Здесь работали два буфета и промтоварный киоск.

Л. БУЛАТОВА,
старший экономист.

СЛАВНЫМ ДАТАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Приближается 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. А в мае исполнится четверть века победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией. Этим датам и посвящен Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы, объявленный ЦК ДОСААФ. Начался он 23 января, завершится 23 февраля. Именно тогда, в канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, намечено подвести итоги различных мероприятий.

Подобные месячники традиционны в нашем городе. Их проводят совместно с оборонным обществом профсоюзные, комсомольские организации. Нет сомнения, что добрая традиция даст хорошие результаты и в нынешнем году. Что же предполагается сделать конкретно? Во-первых, улучшить организационную сторону деятельности первичных организаций ДОСААФ, работу по военно-патриотическому воспитанию. Как показывает

опыт, сделать это, конечно, в наших силах. Пример тому — учебные пункты по подготовке молодежи к службе в армии. Сейчас занятия в них в полном разгаре. Они неплохо организованы, будущие воины овладевают основами воинского дела, получают прикладные специальности. Систематически в городе проводятся различные соревнования. Лекции, беседы, доклады, вечера-встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны — далеко не полный перечень форм патриотического воспитания молодежи. Следовательно, задача состоит сейчас лишь в том, чтобы резко усилить такую деятельность.

Вот, например, что решила сделать в период месячника комсомольская организация Старотрубного завода. Комитет комсомола предприятия предложил всем членам ВЛКСМ сдать зачеты по физической и военной подготовке. С этой целью в цехах соз-

даются учебные группы. Нужно хорошую инициативу молодежи завода подхватить и в других коллективах.

Не стоят в стороне от важного дела и профсоюзные организации, администрация некоторых других предприятий. Так, руководство сейчас заканчивает строительство закрытого тира для подшефной школы. Он же сооружается и на хромиковом заводе.

В феврале городской комитет ДОСААФ проведет первенство Первоуральска по стрельбе и соревнования среди призывников по тиреоборью. Эти мероприятия будут, мы надеемся, поистине массовыми. Кроме того, горком наметил реализовать билетов автомолотереи на 40 тысяч рублей. Сделать это, конечно, возможно: в 17 первичных организациях ДОСААФ города около 40 тысяч членов.

М. КАМЕНСКИХ,
член президиума
ГК ДОСААФ.

ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ

Мне нравится слесарь Вячеслав Пономарев, паренек сдержанный, старательный. Его отличительные черты — скромность, верность избранной профессии. Несмотря на молодость, Вячеслав никогда не примется за какое-нибудь дело, не обдумав его. Обычно таких людей уважают. Хочется мне сегодня рассказать, как молодой рабочий готовится к службе в армии.

Прошло не так уж много времени, когда Вячеслав провожал на службу старшего брата Владимира с товарищами. А уже через несколько недель в семью Пономаревых пришло первое письмо с Дальнего Востока, с границы, где начал свою службу Владимир. Слава буьвально зачитывается ими.

— Наверное, сам думаешь о том, когда оденешь военную форму? — спросил я его как-то.

— Конечно, — ответил он. — Не только думаю, но и готовлюсь. Это ведь не так просто — стать вдруг солдатом. О том и Владимир пишет...

— Ну и как, получается?

— кое-что сделал, — ответил он.

Мы разговорились. Оказалось, что сделано не так уж и мало. Вячеслав успешно окончил курс в учебном пункте предприятия, изучил основы воинского дела. Считает, что занятия ему дали много. Поэтому он так и благодарен своим инструкторам — инструкторам и преподавателям.

— Они сделали все, — сказал он, — чтобы мы в недалеком будущем пришли в армию подготовленными.

— Наверное, как и брат, думаешь служить на границе?

— Нет, — поделился он. — Меня больше привлекает боевая техника. Хочу быть танкистом. Правда, нужны знания. Поэтому я и учусь в 11 классе вечерней школы. Без среднего образования не обойтись.

Но могучая, правда, мирная техника есть и на заводе. И сейчас, пока будущий солдат добросовестно изучает ее. Поэтому ему разрешили сдать экзамен на повышение производственного разряда. Он его сдал. И я подумал, что другой экзамен, но уже в армии, молодой металлург сдаст также успешно. Иначе и быть не может, когда у человека есть мечта.

Н. ГАЙФУЛИН,

мастер термоотдела пятого цеха Новотрубного завода.

Дороги, которыми шел отец

ЮРА УЧИЛСЯ в седьмом классе, когда на семью обрушилось большое горе: умер отец Василий Андреевич Макаренко, конструктор Новотрубного завода, хороший специалист, замечательный человек. Добрую память оставил он людям: много сооружений по проектам, сделанным с его участием, целую папку рационализаторских предложений, которые внедрялись в производство в после его смерти. Особенно много сделал Василий Андреевич на строительстве спортивного комплекса предприятия. Этого не забывают на заводе. Отсюда и ежегодный легкоатлетический кросс имени В. А. Макаренко, который проводят новотрубники.

Сын очень любил отца, старался во всем ему подражать. И вдруг большого настоящего друга не стало. А тут и мать, не выдержав удара, на полгода слегла в больницу. Душевные травмы сразу сказались на подростке. Парнишка, оставшись безнадзорным, закурлесил. Став замкнутым, озлобленным. В школь-

ном журнале появились двойки, отметки о пропуске занятий — у молодости свои требования к жизни, подчас чрезмерно жесткие. Юрий словно мстил кому-то за свое горе.

Но учителя не обогли вниманием Юрия. Он все-таки окончил учебный год без двоек, но посещать школу больше не захотел, поступил в ГПУ-6, в группу слесарей-ремонтников. Этот шаг стал переломным в его судьбе. Быть может, увлекла интересная специальность, может, повлиал новый коллектив, мастер В. А. Пономарев, внимательно и чутко к нему относящийся, но юноша преобразился. Стал снова прилежно учиться, а особенно успешно — на практических занятиях, в мастерской.

К концу первого года обучения Юрий хорошо знал слесарный инструмент, владел им. Вновь вернулся он и к школе. Самостоятельно прошел курс за восемь классов. Второй год обучения в училище он совместил с занятиями в девятом классе вечерней школы. Производственная практика на заводе. И вот парень перед квалификационной комиссией, экзамен сдан на от-

лично. Решение — достоин повышения разряда. Свои совершеннейшие молодой рабочий седьмого цеха отменил окончанием 10 классов. Ему вновь повысили разряд по специальности.

Нет, не подвел сын отца, достойно понес эстафету труда, зачатую им.

Подошел срок службы в армии. Вместе с сверстниками Юрий покидал родной город ранним погожим утром.

Месяцы учебы, напряженных занятий. Окончена школа, присвоено воинское звание. Юрий стал младшим командиром. О буднях его говорят сегодня письма, выдержки из которых я и решила привести. Они, на мой взгляд, предельно четко раскрывают Юрия как гражданина, как человека. В них — его отношение к жизни, к своему долгу.

— Сейчас мне доверено учить других, — пишет он. — А это очень трудно, оказывается. Понимаешь, мама, приходят к нам с гражданки безусые юнцы (а самому-то чуть-чуть больше. — А. Я.). Не знаю, что им воинской дисциплины, не умеют даже пол вымыть в казарме, а другие — самонадеянные, разболтанные. Только диву



НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.

НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОСААФ

НА ПРОЧНОМ ФУНДАМЕНТЕ

В минувшем году первичная организация ДОСААФ Новотрубного завода в связи с приближающимся 100-летием Ильича и 25-летием Дня Победы приняла ряд обязательств. Что же было решено сделать? Особое внимание металлурги уделили подготовке призывной молодежи к службе в армии. Отсюда первая забота — учебный пункт предприятия: его преподавательские кадры, материально-техническая база. Намеченное осуществлено. Отрадное впечатление оставляют учебные классы, вспомогательные помещения. Они хорошо оформлены, добротны, оборудованы. Словом, все сделано по-хозяйски.

Следующий пункт обязательств касался спорта, а особенно — его военно-технических видов. Знакомлюсь с положением дел. Узнаю: таких соревнований в прошлом году проведено 19, а участвовало в них более двух тысяч человек. Подготовлено 350 разрядников, два мастера и три кандидата в мастера спорта, сотни человек овладели различными военно-прикладными специальностями. Что и говорить, хорошие результаты.

Памечали систематически улучшать военно-патриотическую пропаганду. А вот итог: работает при Дворце культуры университет будущего воина, во многих цехах оформлены либо уголки ДОСААФ, либо комнаты призывника, создается музей боевой и трудовой славы предприятия. Проведен мотопробег по местам, связанным с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. О героическом прошлом советского народа, о боевых делах его и подвигах на предприятии прочитаны сотни лекций и докладов...

Словом, многие пункты обязательств выполняются успешно. В чем же секрет таких достижений? Ответ, мне кажется, на этот вопрос один: в комитете ДОСААФ работают руководители-организаторы. Они и создали боевой актив — подлинных энтузиастов. Вот пример. Команда по морскому многоборью и спортсмены — радисты Новотрубного завода в прошлом году заняли первые места в области.

— Закономерный исход, — сказал А. Сплантьев, председатель комитета. — Просто многоборцами руководит тренер А. Е. Медведев, а радистами — П. П. Храмов, люди по-настоящему влюбленные в дело. Их у нас немало. Отсюда, кстати, и самое отрадное. Ряды организации растут. Только в прошлом году в члены ДОСААФ на заводе вступило около 400 человек.

Итак, получается закономерный процесс. Работа спорится потому, что руководят люди в ней искренне заинтересованные. Но она становится еще результативней, действенней, так как организация растет за счет тех, кто также по-настоящему стремится участвовать в этой работе.

Вывод: оборонное общество на крупнейшем предприятии города на подъеме. Но из этого не следует, что все у новотрубников идет гладко. Есть еще и недостатки, нерешенные проблемы. Об одной из них уже сообщалось в городской газете — о плачевном состоянии стрелкового тира. Сейчас ищутся средства и возможности для его ремонта.

Затрудняет деятельность заводского комитета ДОСААФ и то, что он все-таки слишком отдален от завода. Поэтому в оперативном и повседневном руководстве цеховыми организациями есть срывы.

— Этот вопрос мы ставили перед дирекцией, — рассказывает А. Сплантьев. — Кажется, он решен. Нам обещали выделить необходимое помещение в центральной заводской лаборатории после того, как она будет построена.

Не до конца воплощены в жизнь и некоторые другие пункты мероприятий. Так, до сегодняшнего дня еще не во всех цехах имеются уголки боевой и трудовой славы, комнаты призывника, хотя возможности для их создания имеются. Это объясняется позицией администрации цехов, которая старается избежать дополнительных хлопот. Пример сказанному — второй цех. Председатель цехового комитета ДОСААФ М. Толмачев уже несколько раз разговаривал по такому поводу с руководителями, но они, кроме обещаний, дальше не идут.

В целом же можно сказать, что работа добровольного общества на заводе имеет прочный фундамент — добрую инициативу, широкий актив, организаторский опыт. А это — залог новых успехов, которые, несомненно, будут.

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.



БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ. На снимке: идут полевые занятия. Специалист 1-го класса капитан В. Вдовин ставит задачу личному составу.

А. АНИЧКОВА.

Фотохроника ТАСС

В НАШЕМ городе появились автобусы с красными звездами на лобовой части. Многих первоуральцев, наверняка, заинтересовало их значение. Звезды эти обозначают, сколько тысяч километров прошла машина. Так, автобус ЛАЗ-158 № 47—45 имеет на лобовой части четыре звезды. Это значит, что он оставил позади себя уже 400 тысяч километров, или, образно говоря, сделал десять витков вокруг нашей планеты по экватору. Такой пробег достигнут в результате умелого ухода за машиной и добросовестности водителей.

А передовых, высококлассных водителей на нашем предприятии немало.

ЗВЕЗДЫ НА АВТОБУСЕ

В числе их И. И. Некрасов, И. П. Дранус, которые за рулем наездили около полумиллиона километров, имея 25—28 лет шоферского стажа.

Под стать им и молодые водители. Например, Н. И. Лысков на автобусе ЛАЗ-695 № 95—60 за три года наездил свыше 300000 километров, то есть делает восьмой виток вокруг земли без капитального ремонта и без аварий. Он имеет добрый десяток поощрений, победитель в социалистическом соревновании. Н. И. Лыскову присвоено звание «Лучший шофер».

Таких тружеников у нас очень много. Лучшие водители делают своим опытом и умением с молодыми. Наш коллектив настойчиво «приучает» комфортабельный автобус ЛАЗ-695 к условиям уральской зимы, внося изменения в его конструкцию, с учетом низких температур и далеко еще не идеальных дорог. Автобусный парк нашего предприятия выполнил годовой план к 28 декабря. Это хорошее достижение. Но ведь показатели могут быть гораздо выше.

Требования к движению автобусов и их водителям

предъявляются большие. Значит, должны быть созданы условия для их работы. Чтобы облегчить их труд, пешеходы должны строго соблюдать правила уличного движения, не перебегать дорогу перед близко идущим автобусом. Ведь всякое нарушение нормальных условий работы влияет на психику шофера. А таких нарушений, к сожалению, немало. До сих пор не упорядочена посадка пассажиров на остановках, особенно в часы «пик». На остановках «Пильная», «Талица» пассажиры грубо нарушают правила посадки

в автобус, нередко вылаивают двери. Так, только в прошлом году пришлось ставить вновь 84 двери. Это значит, что 84 автобуса сошли с линии в самые напряженные часы работы.

Очень затрудняет работу водителей и состояние дорог в городе и пригороде из-за отсутствия единого хозяина. Автобусные остановки не освещаются. Не случайно к нам не очень охотно идут работать шоферы. Ощущается острая нехватка их в то время как в городе очень много высококлассных, опытных водителей.

На автотранспортном же предприятии делается все для облегчения труда. Строится автобусная стан-

ция. Намечено также построить нынче теплую стоянку на сто автобусов. Разработано несколько мероприятий, направленных на улучшение условий труда водителей пассажирского парка.

Для облегчения труда водителей и улучшения автобусного движения в городе необходимо приложить усилия общественности города, исполкома горсовета в автопредприятии.

Автотранспортники, в свою очередь, приложат все усилия по улучшению в юбилейном году перевозок пассажиров.

А. ЛОХМАНОВ,
инженер Первоуральского автопредприятия.

40-ГОДОВЩИНА ПАРТИИ ТРУДЯЩИХСЯ ВЬЕТНАМА

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза направил Центральному Комитету Партии трудящихся Вьетнама приветственную телеграмму по случаю 40-й годовщины со дня основания Коммунистической партии Индокитая, ныне — Пар-

тии трудящихся Вьетнама. ЦК КПСС горячо пожелал братской партии трудящихся Вьетнама, всему вьетнамскому народу новых успехов в строительстве социализма и в борьбе против империалистической агрессии США за мирный, единый, независимый,

демократический и процветающий Вьетнам.

* * *
В Ханое состоялось торжественное собрание, посвященное 40-й годовщине ПТВ. Собрание открыл президент ДРВ Тон Дык Тханг. С докладом о 40-лети Партии трудящихся Вьетнама выступил первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан. (ТАСС).



Израиль продолжает провокации

ДАМАСК. (ТАСС). Израильская военщина идет на дальнейшее расширение провокаций против арабских государств. За последние дни значительно обострилась обстановка на сирийско-израильской линии прекращения огня. 2 февраля произошла перестрелка, с применением артиллерии и танков, перестрелка была спровоцирована израильской стороной. Радио Дамаска сообщило, что провокаторы получают достойный отпор со стороны сирийских войск. По данным, опубликованным газетой

«Аль-Басс», потери Израиля во время перестрелки 1 февраля составили 5 подбитых танков. Поврежден один самолет, подавлено 2 опорных и ликвидировано три наблюдательных пункта.

КАИР. (ТАСС). 500 рейдов против израильских оккупантов провели в январе этого года арабские патриоты, нанеся противнику большие потери в живой силе и технике, отмечается в переданном агентством МЕН заявлении представителя объединенного палестинского командования.

МАГАЗИН ДЛЯ ПРАЖСКИХ КНИГОЛЮБОВ

ПРАГА. (ТАСС). В центре Праги, на Вацлавской площади, открылся магазин «Иностранная литература». Пражане могут приобрести здесь книги и журналы социалистических стран. Их вниманию предложено 11 тыс. наименований художественной, научно-технической и специальной литературы на чешском,

словацком, русском, немецком, польском, венгерском и других языках. Большой раздел занимают советские издания.

В выставочных залах магазина будут регулярно устраиваться тематические экспозиции книг. Первая будет посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

СЕКРЕТНЫЕ ПЛАНЫ ПЕНТАГОНА

Западногерманский журнал «Штерн» поведал на днях мировой общественности об американском секретном документе, связанном с использованием ядерного оружия. В этом документе содержится обширный перечень зашифрованных целей для нанесения по ним ядерного удара. В нем точно

обозначены тысячи объектов для атомного нападения — мосты, плотины, железнодорожные сооружения, населенные пункты и т. д. При этом специально указывается, какой мощностью ядерная бомба должна быть использована.

В документе помечены цели, расположенные не только в социа-

листических государствах, но и в таких странах, как Австрия, Финляндия, ФРГ, Иран, Сирия, ОАР.

О чем же говорят эти раскрытые «Штерном» американские секретные материалы, подлинность которых вынуждены были признать высшие ведомства США?

Они свидетельствуют прежде всего о том, что военные стратеги США планируют, по сути дела, тотальную ядерную войну. При этом Пентагон не считает ни с нейтральными странами, ни даже с союзниками США по НАТО, обрекая эти государства на ядерное опустошение.

Этот план, так же как и раскрытый в прошлом году тем же журналом американский секретный «План 10-1» относительно ведения атомной, химической и бак-

териологической войны в Европе, ясно показывает, какую угрозу для дела мира таит в себе черные замыслы американской военщины.

Неудивительно, что новые разоблачения планов американских генералов вызвали серьезную озабоченность во многих странах. Так, австрийская газета «Фольксспитамме» пишет: «Сомнительно, чтобы в случае ядерного удара в живых остался хотя бы один австриец».

Новое разоблачение атомных планов Пентагона лишний раз напоминает миролюбивым силам о необходимости быть особенно бдительными по отношению к прощам тех, кто готов свергнуть народы мира в пучину ядерной войны.

Е. БАШМАЧНИКОВ,
(ТАСС).



Исполнилось 5 лет газете «Атта» («Правда»), основанной на Цейлоне по инициативе коммунистической партии. За этот небольшой срок газета заслужила уважение и популярность среди рабочих, крестьян, студентов, прогрессивной интеллигенции.

Редакция газеты находится в густонаселенном районе столицы Цейлона — Коломбо, где живет, в основном, рабочий люд.

Газета много внимания уделяет предстоящему ленинскому юбилею. Ежедневно в ней публикуются материалы, посвященные вождю мирового пролетариата.

На снимке: работник редакции Арнолдс Анпухам просматривает свежий номер газеты «Атта».

Фото В. ШКАЛЯБИНА.
Фотохроника ТАСС.

Передовой опыт — всем

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ реформа заставляет хозяйственников не только думать о наращивании выпуска продукции, но также искать пути, как сделать это с наименьшими затратами. И каждому понятно, что без высокой производительности желаемых результатов не добьешься. Конечно же, в первую очередь на помощь здесь приходят механизация и автоматизация. Однако любым, даже самым высокотехнологичным оборудованием управляют люди. И в конечном итоге именно от них, от их умения и мастерства зависит эффективность использования агрегатов, коэффициент их полезного действия. Если рабочие владеют самыми передовыми, совершенными методами труда, то они смогут на том же оборудовании получить больше продукции с наименьшими затратами.

Эту истину хорошо понимают и проверили на практике новотрубники. Недаром на предприятии довольно часто проводятся различные школы по обмену опытом, школы передовых методов труда. Вот и в последнем квартале минувшего года функционировала межцеховая школа по обмену опытом прокатчиков, организованная по инициативе коллектива стана «140» № 3 на четвертого цеха. Мастера-прокатчики, старшие сварщики, старшие вальцовщики и просто вальцовщики станов «140» № 1 и 2 на первого цеха и стана «140» № 3 обсуждали, изучали передовые методы и приемы труда непосредственно на рабочих местах и на теоретических занятиях. Охотно делились знаниями и навыками лучшие мастера и вальцовщики Г. М. Шекунов, Н. И. Поляков, Л. Н. Дерябин, В. П. Халдин, П. А. Гребенюк, П. Н. Якин, А. А. Шербаков, А. Г. Галкин, И. К. Мазка и многие другие. Только на четвертого цеха участвовали 134 человека.

Проведение школы дало, прямо скажем, значительный эффект. На стане «140» № 3 для сравнения взяли результаты работы коллектива за два месяца до школы, и за два месяца после нее. Итоги говорят сами за себя: производительность на каждого рабочего выросла на 0,2 тонны. А в целом по стану выдано труб на 26,8 тонны в месяц больше. Среднегодовой эффект, по предварительным подсчетам, составит около четырех тысяч рублей.

Проведение школ на деле показало, что овладение передовыми приемами и методами работы — важный резерв повышения производительности труда, роста эффективности производства.

И. ВАЖЕННИ,
нештатный корреспондент.

Во втором квартале, к примеру, планируется внедрить автоматическую заготовку заготовки на прошивном стане агрегата «140» № 3. Это позволит сэкономить не менее двух тысяч рублей в год. Еще раньше, в первом квартале, намечено установить водоохлаждающую клюшку в сварочной части методической печи станов «140» № 1 и 2. В этот же период изучать калибровку диска прошивного стана на агрегате четвертого цеха и внедрить ее на прошивном стане агрегата «140» № 2. В итоге этих двух новшеств копейка цеха № 1 пополнилась еще почти на тысячу рублей.

Позаимствовали прокатчики стана «140» № 2 в четвертом цехе еще несколько интересных новинок. Решили по примеру коллектива стана «140» № 3 применить калибровочные ролики обратной подачи, а также подвести отдельную воздушную магистраль на упорные подшипники прошивного стана. И еще на цеховой счет поступит дополнительно полторы тысячи рублей.

Кроме того, школа помогла еще шире развернуть соревнование под девизом: «Рядом с ударниками коммунистического труда, передовиками производства — ни одного отстающего!». Оно дает возможность молодежи глубже, полнее овладеть секретами профессионального мастерства. Именно прямым следствием школы явился обмен опытом в бурильном отделе четвертого цеха. Здесь бригада И. Д. Куземы показывала передовые приемы труда на высадке ковшей бурильных и насосно-компрессорных труб. Подсчеты показали: производительность труда на ковшейной машине после этого выросла на 1,2 процента. Среднегодовой экономический эффект по предварительным подсчетам составит около семисот рублей.

Проведение школ на деле показало, что овладение передовыми приемами и методами работы — важный резерв повышения производительности труда, роста эффективности производства.

И. ВАЖЕННИ,
нештатный корреспондент.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
5 февраля 1970 г., № 25

ФОТОКОРЫ УЧАТСЯ

В последний день января в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоялась встреча первоуральских фотолюбителей с фотокорреспондентом газеты «На смену!» Александром Лысяновым.

Встреча прошла интересно. Некоторая необычность фоторабот Лысянова вызвала у всех вопрос: «Как это сделано?». Любопытство было удовлетворено сполна, Александр не тайл своих приемов и методов.

Продолжительный разговор был очень полезен нашим фотолюбителям, готовящимся к юбилейной фотовыставке. Будем надеяться, что дух творческого поиска, присущий Лысянову, приживется в нашем фото клубе.

Н. ВУЛЫГИН,
мастер хромпи-
кового завода.
Фото автора.

ЕСЛИ РЯДОМ ДРУЗЬЯ

Немногим более полугодя проработала Таня Конькова после окончания профтехучилища в Билимбаевском швейном цехе фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая. Люди, которые окружают ее, оказались на редкость сердечными и заботливыми. Вскоре уже все знали, что Таня сирота и воспитывалась у бабушки с дедушкой. А бабушка еще прослышала, что ждет она из армии жениха Фабзулу Гайбайдулина.

И надо ж такому случиться, что незадолго до свадьбы в комнате, где жи-

ла Таня, произошел пожар. Все ее вещи сгорели.

Расстроилась девушка — хоть свадьбу откладывай. «Нельзя!» — решили в цехе и сообща стали готовить приданое для Тани.

И вот 23 января после окончания рабочего дня подруги по работе во главе со старшим мастером Т. Н. Масленниковой пришли в Билимбаевский поселковый Совет депутатов трудящихся, где проводится регистрация брака. Представители коллектива тепло поздравили молодоженов Татьяну Конькову и Фабзулу Гай-

байдулина и преподнесли многочисленные подарки молодой семье. Поздравляющих было так много, что даже член исполкома А. С. Брюкова, вручившая новобрачным свидетельство, удивилась: «Неужели у молодых столько родственников?».

— А как же, — ответили Танины подруги. — Мы вместе трудимся, вместе отдыхаем. Замуж подругу выдаем всем коллективом.

Е. КОРМИЛЬЦЕВА,
секретарь Билимбаевского поссовета.

СОВХОЗУ ПОДСПОРЬЕ

Трудное положение сложилось нынче в третьем отделении совхоза «Первоуральский» с вывозкой сена с дальних покосов. Не хватало рабочих рук. Тогда управляющий отделением А. В. Мутовкин решил обратиться за помощью к пенсионерам. Охотно откликнулись на приглашение К. С. Чулуштанов, Г. Е. Нелюбин, Е. Н. Тунгускова. За четыре дня в январе они вывезли с дальних покосов 28 тонн сена и уложили его на сенокладе вблизи ферм.

М. ДРУЖНИЦ,
заместитель секретаря парторганизации третьего отделения совхоза «Первоуральский».



ВОТ КАКИЕ ШЕФЫ!

В этом учебном году у ребят из шестого «В» класса школы № 7 большая радость. У них новые шефы, да еще какие — бригада мастера В. С. Староверова из цеха № 3 Новотрубного завода.

Одна из первых встреч состоялась в школе. В гости к подшефным пришли мастер В. С. Староверов и старший отжигальщик Н. С. Шинятский. С собой они пригласили технолога цеха Г. В. Араптанова, которого попросили рассказать ребятам об истории Новотрубного завода.

И вот заволнованные и радостные шестиклассники с волнением слушают гостей, рассказывающих о работе бригады, цеха, о том, как строился и раз-

вивался Новотрубный завод. Сколько неожиданного и интересного узнали они в этот день! Оказывается, решение о строительстве трубного завода-гиганта в Первоуральске было принято ровно 40 лет назад. А уже через три года на новом заводе были протянуты первые трубы. Это событие произошло 13 мая 1934 года. В том же году завод посетил Серго Орджоникидзе.

Большой вклад трудящихся завода — отцы и деды нынешних школьников — внесли в достижение победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Трубы различных диаметров и самого разнооб-

разного назначения и по сей день являются одними из самых дефицитных видов металлургической промышленности. Но особенно детей поразило тот факт, что продукция Новотрубного завода идет во все республики Союза и еще почти в 40 зарубежных государствах.

Многое из того, что рассказали Вячеслав Сергеевич, Геннадий Васильевич и Николай Сергеевич, ребята взяли на заметку, чтобы использовать в материалах стенда о строительстве и развитии Новотрубного завода, который они готовят к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Сейчас ребята учатся во вторую смену. Но это не мешает им по-прежнему

часто встречаться со своими шефами.

В минувший понедельник, например, они вместе посетили Дворец культуры металлургов, где познакомились с экспозициями, рассказывающими о ветеранах завода, о первых ударных бригадах, о рабочих орденосносцах. Там же увидели и образцы продукции завода. Все это очень интересно.

И, наверное, лишь одного не заметили ребята, того, что их шефы: правильщик А. М. Газатуллин, слесарь В. И. Антропов, отжигальщик И. А. Колотвин и другие члены бригады во главе с мастером В. С. Староверовым за дружескими улыбками старались скрыть усталость. Все они пришли на встречу с классом прямо с ночной смены.

А. ПОРТНОВ.

ШАНСЫ НА ВЫИГРЫШ ЕСТЬ

гадьям займа выплачивается и доход в виде выигрышей. Например, по тиражу, состоявшемуся 30 декабря 1969 года, центральной сберегательной кассой выплачено несколько крупных выигрышей, в том числе — два по 500 руб-

лей. А ведь в течение года проводится шесть только основных тиражей.

В очередном из них, который состоится 15 февраля в Перми, на один разряд займа разыгрывается около десяти тысяч выигрышей

на сумму свыше полумиллиона рублей. Самый крупный из них составляет 5000 рублей.

Л. МЕЛЕШ,
заместитель заведующего центральной сберегательной кассой Первоуральска.

НИ ВЫСТРЕЛА — ВЕСНОЙ

Весенняя охота на пернатую дичь в этом году прецедента на всей территории Российской Федерации. Об этом сообщили корреспонденту ТАСС в главном управлении охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР. А вызвано запрещение тем, что суровая зима 1968 — 69 годов причинила, как известно, немалый ущерб пернатой дичи.

(ТАСС).

ТРАДИЦИИ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

Седьмая школа — одна из старейших в городе. Уже более трех десятилетий звучат в ее стенах говор и смех ребят. За этот период 2,5 тысячи человек получили здесь путевку в большую жизнь. И половина из них имеет высшее образование или учатся в вузах страны. Это целая армия врачей, инженеров, учителей, металлургов, геологов и других специалистов. А сколько выпускников седь-

мой стали пополнением рабочего класса!

Школа может по праву гордиться своими воспитанниками. Достаточно сказать, что более двадцати из них имеют ученые степени. Л. К. Ботвинов, к примеру, кандидат технических наук, работает в Институте ядерной физики в Дубно. Кандидат технических наук В. С. Шайкевич — сотрудник Всесоюзного института металлургии. Кандидат техниче-

ских наук В. А. Алешин — начальник центральной заводской лаборатории на Новотрубном.

История школы богата славными традициями. Одни из давних — встречи выпускников разных лет. Вот и 7 февраля в 7 часов вечера школа в 20-й раз ждет своих питомцев на традиционную встречу.

Редактор **С. П. ЛЕКАНОВ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Арабский художественный фильм «Девчий монастырь». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. Художественный фильм «Потерянный карандаш». Начало: 9, 3 часа.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Анна Каренина» (2 серии). Начало: 5-20, 8 час. веч.

Первоуральский ремонтно-строительный участок сообщает, что в целях улучшения обслуживания прием заказов от населения и строительные работы производятся в обычные дни с 8 часов до 18 часов вечера, в субботу — с 9 до 17 часов.

Участок ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ столяров, плотников, маляров, штукатуров. Принимаются пенсионеры с сохранением 100 процентов пенсии. Здесь же принимаются заявки на установку газовых плит.

Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 112.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шофер на спецмашины, грузчик, уборщица. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 25-93.

Правление Дворца культуры объявляет запись в кружок кройки и шитья. Запись производится ежедневно с 9 часов утра до 20 час. О начале занятий будет сообщено каждому по адресу. Правление ДК.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженер или техник на должность инженера-энергетика отдела главного механика, ночегары, уборщицы, транспортировщики. Для работы на строительном участке в пос. Билимбае: маляры, штукатуры, плотники.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в пос. Билимбае в швейный цех — швей мотористок, учеников швей-мотористок; на первоуральский участок — уборщиц, ночегаров-транспортировщиков, главного механика, на временную работу прачку в детский сад. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Малышева, 45.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ АВТОМОТОКЛУБ ДОСААФ

проводит набор НА КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ШОФЕРОВ ДО I И II КЛАССА. Запись производится по адресу: ул. Ватутина, 12, с 9 до 17 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ для работы на базе отдыха «Ветерок» ТРЕБУЮТСЯ

завхоз, уборщица, настиланша. Желательно семья из трех человек. Предоставляется квартира на территории базы со всеми удобствами бесплатно. На весенне-летний сезон требуются продавцы в киоски. Принимаются на постоянную работу в магазинах закройщицы.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

для работы в новом литейном цехе, оснащенном современным автоматизированным технологическим оборудованием,

ПРИГЛАШАЕТ

мужчин и женщин по специальностям: сталевары, заливщики, формовщики, сборщики форм, выбивщики литья, стержневщики, сушильщики, шихтовщики, модельщики, столары, плотники, токари по металлу и дереву, газосварщики, подграновые, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров завода.

УЧАСТОК № 5 ТРЕСТА УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ кровельщиков по мягкой кровле, маляров-высотников — мужчин, маляров, бетонщиков, штукатуров, плотников, мозаичников, плиточников, тракториста на трактор «ДТ-20». Обращаться по телефону: 23-28, 35-69.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.